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                       SESIÓN ORDINARIA Nº171-2023 

Acta de la Sesión Ordinaria ciento sesenta y uno dos mil 

veintitrés, celebrada por el Concejo Municipal de Montes de Oro, 
el día martes 08 de agosto del 2023, en su Sala de Sesiones, al ser 
las diecisiete horas y catorce minutos exactos, con la siguiente 
asistencia: 

REGIDORES PROPIETARIOS:   

Luis Montoya Ayala  - Presidente Municipal 

Rogelio Ugalde Alvarado sust. a Álvaro Loghan Jiménez Castro 

Yanín Villafuerte Reyes 

Leticia Núñez Núñez 

Robert Ramírez Arguedas 

REGIDORES SUPLENTES: 

Eimy García Cambronero 

María Esmeralda Umaña Rojas 

Ernesto Enríquez Ávila 

Abdalab Brais Gómez  

SINDICOS PROPIETARIOS: 

Andry Morales Rodríguez 

Cynthia Carolina Peña Matarrita 

Adonay Jiménez Salas 

SINDICOS SUPLENTES: 

Rocío Vargas Quesada 

Edwin Córdoba Arias  

Marielos Ledezma Jiménez 

FUNCIONARIOS MUNICIPALES: 

Juanita Villalobos Arguedas  -Secretaria Municipal 
Luis Alberto Villalobos Artavia-Alcalde Municipal 
Se somete a consideración el Orden del Día, de la siguiente forma: 
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ORDEN DEL DÍA: 
ARTICULO I. 

Comprobación del cuórum 
ARTICULO II 

Lectura y aprobación de Actas 
ARTICULO III. 

Juramentación a miembro de la Junta de Educación de la 
Escuela Cedral. 
ARTICULO IV. 
Audiencia: 

-Ingeniero Erick Alpizar Mena-Unidad Técnica Gestión Vial 

Municipalidad de Montes de Oro. 

-Ingeniero José Pablo Ceciliano Jiménez -Empresa CBZ Asfaltados 
ARTICULO V. 
Asuntos Trámites Urgentes. 
ARTICULO VI. 

Lectura de Correspondencia y Acuerdos 
ARTICULO VII. 

Informe del Alcalde Municipal 
ARTICULO VIII. 

Informe de Comisión 
ARTICULO IX. 

Mociones 
ARTICULO X. 

Cierre de Sesión 
 
ARTICULO I. -COMPROBACION DE CUORUM 
 

INCISO Nº1: Comprobado que existe el cuórum, se inicia la 

Sesión, a las diecisiete horas y catorce  minutos exactas. 

ENTERADOS 

ARTICULO II-. APROBACION DE ACTAS 
 
INCISO Nº2: 
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Se procede con la aprobación del acta de la Sesión Ordinaria 
Nº170-2023 del día martes 15 de agosto de 2023 
Conforme al Artículo 48 del Código Municipal “existe obligación de   
aprobar el Acta de cada Sesión; las actas no se votan, 
sencillamente se someten a aprobación mediante un acuerdo de 

mero trámite”. 

Así las cosas, se aprueba el Acta con cinco votos. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO  

 
 
ARTICULO III. JURAMENTACIÓN A MIEMBRO DE LA JUNTA 

DE EDUCACIÓN DE LA ESCUELA CEDRAL. 
 

INCISO Nº3: 

El Presidente Municipal-Luis Montoya Ayala procede a juramentar 
a miembro de la Junta de Educación de la Escuela de Cedral   

Sr. Alexander Rodríguez Miranda con cédula de identidad 

N.603520298. 

QUEDA DEBIDAMENTE JURAMENTADOS. 

 

ARTICULO IV.AUDIENCIA 

-Ingeniero Erick Alpizar Mena- Unidad Técnica Gestión Vial 

-Ingeniero José Pablo Ceciliano Jiménez -Empresa CBZ 

Asfaltados 
 

El Ingeniero Erick Alpizar Mena-Unidad Técnica Gestión Vial 
procede a leer las siguientes notas: 
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El Regidor Robert Ramírez Arguedas externa que en la sesión 
pasada se comento que la Empresa adjudicada no estaba 
realizando el trabajo, que era otra empresa y para lo cual no lo 

veo en las respuesta de las notas. 

Ahora bien se habla que el día 25 de julio  era feriado, lo cual fue 
el 24, por lo que no es de recibo. Y si hubiese sido feriado porque 
los funcionarios municipales estaban trabajando. 

El Ing. Erick responde que la subcontratación de la Empresa la 
Ley si lo permite. 

El Regidor Robert Ramírez Arguedas externa que en el próximo 
cartel se debería de poner una clausula  donde no se permita la 
subcontratación. 

Además, desde marzo he estado detrás de este asunto; porque la 
empresa estaba atrasada con sus trabajos, justificando muchas 
cosas. Donde hicieron lo que quisieron. 
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Y es con donación de RECOPE? 

Ahora bien, esta Empresa hasta apelo ante la Contraloría General 
de la República, para  que se le adjudicara y vea todo lo que han 
hecho. 

Ademas, que construyeron la cuesta de la Isla y duraron tres 

meses. 

Por lo que me gustaría, saber lo del documento de RECOPE, lo de 
atraso y lo de la maquinaria.   

El Ing. Erick externa que él  ejecuta la obra y el resto le 
corresponde a la Administración y al Concejo Municipal. 

Y no es con donación de RECOPE. 

Con relación a la información, que necesiten tomen el acuerdo y 
me lo solicitan, no era una Licitación Pública. 

El Alcalde Municipal externa que se adjudico a otra empresa y 
CBZ apelo ante la Contraloría, por lo que se tuvo que adjudicar  a 
esta. 

 El Presidente de la ADE Bajo Caliente Jean Carlos externa que 

ese informe de CBZ no le parece, el día de hoy en la tarde 
enviaron los documentos de pruebas. 

Donde, no es posible que no tenga equipo idóneo para el traslado 
y siendo que el loboy de la Municipalidad no es 4x4. 

Externa Erick que ese traslado de la maquinaria, lo acepto, por 
interés público, para que se hagan los proyectos. 

Jean Carlos externa que no era obligación de la Municipalidad. 

Y no se refieren a la compactadora. 

 Y era obligación del Ing. Erick de preguntar sobre la maquinaria. 

El Ing. Erick informa que en una sesión donde se estaba 
analizando lo del Plan Quinquenal mencione lo del equipo y lo que 
se estaba realizando 

Jean Carlos externa que quiere decir que sabían. 

El Regidor Robert externa que no;  que en ningún momento se 
dijo las cosas que  esta empresa  estaba   realizando. 
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 El Ing. Erick informa que a la hora del pago se envía el Informe 
Técnico. 

Jean Carlos pregunta que porque se hicieron los trabajos estando 
lloviendo? 

El Ing. Erick responde que fue una omisión de los documentos, 

hay que solicitarlo. 

Jean Carlos externa que  hay que revisar las clausulas del cartel y 
denunciar los días que no ejecutaron el proyecto. 

El Regidor Rogelio Ugalde Alvarado pregunta que cuando se va 
hacer lo del devolución  del material, que debe devolver la 
Empresa’? 

El Ing. Erick externa que hay que solicitar para que se cuantifique 
lo del costo del material. 

El Alcalde Municipal externa que a raíz de esta denuncia que hace 
la Asociación, ya se tiene un insumo para seguir con la 
investigación. 

 El Regidor Ernesto Enríquez externa que se debe de velar por los 

recursos públicos, es el deber del Ingeniero del Departamento Vial 
detectar cualquier anomalía, lo cual no es de recibo que diga que 
no le corresponde. 

Y para eso está el Cartel que debe de cumplirse y no autorizar 
para que a una expresa privada se le ayude, lo cual no es de 
recibo que una empresa no tenga capacidad. 

El  Regidor Robert Ramírez externa que estos trabajos los viene 
denunciando hace días, del cómo se estaba ejecutando esta obra y 
el Ingeniero debe de ejecutar la obra y nosotros aprobados la 
adjudicación. 

El Señor Olivier Jiménez externa que la  persona responsable de 
ejecutar la obra  y que se haga correctamente es el Ingeniero 

Erick. 

El Presidente Municipal –Luis Montoya Ayala externa que existen 
dudas importantes de la ejecución  de este proyecto, hay 
documentación por parte de la Asociación de Bajo Caliente, habrá 
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que sentar responsabilidades, habrá que esperar el Informe 
Técnico por parte del Ingeniero, para lo del pago. 

Se debe de ser garante lo de la parte de Salud Ocupacional, 
además de la visita que el Concejo Municipal va a realizar al sitio. 

Sé que hay desesperación por el arreglo del camino, hay que tener 

calma, prudencia; por lo que se va revisar el proceso y ver lo 
responsables.  

ENTERADOS. 
ARTICULO V. ASUNTOS TRÁMITES URGENTES. 

INCISO Nº4: 

El Presidente Municipal-Luis Montoya Ayala externa que a raíz de 

la reunión con los vecinos de Zapotal,  donde hubo presencia de 
los regidores: Esmeralda, Loghan, Robert, Ernesto y su persona, 
el Alcalde Municipal y el diputado Carlos Andrés para analizar la 
parte de territorial. 

El Regidor Álvaro Loghan Jiménez Castro externa que con la 
ayuda de Lorena Jiménez y otros vecinos se logro esta reunión 

donde nos acompaño el Diputado Carlos Andrés. La idea es que el 
Topógrafo Ernesto  de la Municipalidad nos ayude con el límite y 
así tramitar la documentación e enviarlo al Concejo Municipal de 
San Ramón y seguidamente como un proyecto de ley.   

Importante la moción de debemos de aprobar, ojala la próxima 
semana para darle el seguimiento. 

El Regidor Robert Ramírez Arguedas externa que hay que valorar 
la localización, de la Escuela, Centro de Salud, Iglesia, la plaza, ya 
que está en la mitad de San Ramón y la otra en Montes de Oro. 

El Presidente Municipal-Luis Montoya Ayala externa que los 
vecinos tienen concejales y no se ha hecho nada  y aun la 
comunidad los desconoce, la  idea  es ayudarles y ver cómo pasa 

se le da seguimiento a esta petición. 

 El regidor Rogelio Ugalde pregunta que si este distrito pasa a 
Miramar o la Unión? Porque pertenece una parte a Miramar. 

El Presidente Municipal-Luis Montoya Ayala responde que eso es 
muy importante, porque la idea es que pase al distrito La Unión. 
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La Secretaria Municipal-Juanita Villalobos Arguedas, procede a 
leer la nota presentada por los vecinos de la comunidad de 
Zapotal, en el cual solicitan el inicio formal del proceso que 
permita anexar la comunidad de Zapotal, al distrito segundo del 
Cantón de Montes de Oro, así como la declaratoria de interese 

cantonal del proyecto. 

Consta de 37 vecinos. 

Así las cosas, se procede a tomar los siguientes acuerdos 
municipales: 

  
ACUERDO  1. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 44 del Código Municipal, se 
dispensa la solicitud  suscrita por los vecinos de la comunidad de 
Zapotal de trámite y dictamen de comisión. -APROBADO 
DEFINITIVAMENTE Y EN FIRME CON CINCO VOTO 
 
ACUERDO 2. 

De Acuerdo a la solicitud, por parte de los Vecinos de la 
Comunidad de Zapotal, el Concejo Municipal acuerda iniciar 
formalmente el proceso  que permita  anexar la comunidad de 
Zapotal, al distrito segundo del Cantón de Montes de Oro 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO Y EN FIRME.- 

  
ACUERDO 3. 

El Concejo Municipal acuerda declarar  de interés  cantonal el 
proyecto  que permite  anexar la comunidad de Zapotal, al distrito 
segundo del Cantón de Montes de Oro 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO Y EN FIRME.- 

 
 
 

ACUERDO 4. 

El Concejo Municipal acuerda nombrar una comisión especial, 
con el objeto de darle  seguimiento  al proyecto  sobre  el proceso  
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que permita  anexar la comunidad de Zapotal, al distrito segundo 
del Cantón de Montes de Oro 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO Y EN FIRME.- 

 Quedando de la siguiente manera: 

 Robert Ramírez Arguedas. 

 Álvaro Loghan Jiménez Castro 

 Luis Montoya Ayala  

 Ernesto Enríquez Ávila. 

 Esmeralda Umaña Rojas 

 Ernesto Murillo 

 Rogelio Ugalde Alvarado  

 Andrés Vargas Quiroga  

 Ricauter Chavarria Vargas 

 Juan Carlos Chavarria Chaves 

 José Ángel Trejos Gamboa 

 Luis Ángel León Mesén 

 Thelma Gamboa. 

  Lorena Jiménez  

ENTERADOS. 

 
ACUERDO 5. 

El Concejo Municipal acuerda enviar a  los Diputados de la 

Provincia de Puntarenas, los tres  acuerdos tomados por el 
Concejo municipal; donde se acordó  iniciar formalmente el 
proceso  que permita  anexar la comunidad de Zapotal, al distrito 
segundo del Cantón de Montes de Oro, la declaratoria  de interés  
cantonal del proyecto y el nombramiento de la Comisión Especial. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO Y EN FIRME.- 

 

INCISO Nº5: 

El Presidente Municipal-Luis Montoya Ayala externa que envió al 
grupo del Concejo Municipal, un mensaje que le acaba de llegar 

de un número que no sabe de quién es, donde  insulta y hace 
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denuncias, por lo que insta que si tienen algún malestar o 
denuncia  lo hagan por escrito y no por un mensaje. 
Lo cual no es de recibo, dejemos el anonimato, ya que no es la 
forma de hacerlo.  
 

El Regidor Robert Ramírez Arguedas informa acerca de la reunión, 
que se tuvo con transporte público, esto  según una moción que 
se había aprobado en el Concejo Municipal , para analizar lo de la 
ruta 615, donde se reunieron con Hannia Rosales Hernández y 
Diego Vásquez  del CONAVI, en la cual nos externaron la 
anuencia en colaborar, donde había un presupuesto de 25 

millones y 11 millones ya se han ejecutado , nos dijeron que el 
bacheo se  terminaría antes de agosto , donde también dentro del 
programa de ejecución estaba el descuaje, y la idea aplicar 
primero el mantenimiento y luego el bacheo, porque si no se 
deteriora ; donde nos manifestó  Hannia que esta carretera ya 
cumplió la vida útil y hacerla nueva se conlleva cerca de 1300 a 

1500  millones de colones y el día de mañana vienen los 
personeros a realizar una visita del estado de la ruta y ver detalles 
. ya pasaron un estudio técnico de la carpeta estructural para 
cuando haya presupuesto y por lo menos se va hacer un bacheo 
paliativo. De ahí que este Concejo Municipal ha hecho gestiones, 
para con este tema vial. 
Información de la carretera 
 
ENTERADOS. 
 
El Presidente Municipal solicito ampliar la hora  del cierre de 
la sesión en diez minutos. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
  
ARTICULO VI-LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y 
ACUERDOS 
 
INCISO Nº6: 
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De la Arq. Andrea Bolaños Calderon se conoce Oficio 
INT//D.IM/N°27-2023, en el cual hace entrega de la solicitud de 
patente temporal de licores tipo B2, con los requisitos del 
Reglamento para la Regulación y Comercialización de Bebidas con 
Contenido Alcohólicos, solo se podrá vender bebidas con 

contenido alcohólico el día 11 agosto 2023, a nombre de Luis 
Eduardo Corella Ureña, para su analices y aprobación.  
Por otra parte, y en base al artículo 32.-Restricciones. Que dice 
textualmente “Con la autorización de la licencia temporal el 
Concejo Municipal podrá imponer restricciones al horario de 
funcionamiento de los expendios de licores, así como requerir 

determinadas condiciones físicas a los locales, todo con la 
finalidad de garantizar el orden público, la integridad física de las 
personas y no permanencia de menores en esos establecimientos”. 
Se le recuerda que deben de establecer el horario de cierre de las 
actividades bailable.  
Se le indica al señor Corella Ureña, que no se puede realizar 

actividades deportivas, mientras se esté comercializando la venta 
con contenido alcohólico, esto en base al artículo 9 de la ley 9047. 
Conocida la solicitud, se procede a tomar los siguientes acuerdos 
municipales: 
 
ACUERDO  6. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 44 del Código Municipal, se 
dispensa la solicitud  suscrita por la Arq. Andrea Bolaños 
Calderón de trámite y dictamen de comisión. -APROBADO 
DEFINITIVAMENTE Y EN FIRME CON CINCO VOTOS 
 
ACUERDO 7. 

El Concejo Municipal acuerda conceder una licencia de licores a 
nombre de Luis Eduardo Corella Ureña, con cédula de identidad 
109240990, para el día 11 de agosto del 2023, para ser utilizada  
en la actividad bailable, que se llevara a cabo en negocio Turístico 
Solare, ubicado 100 metros norte del Matadero 5 Estrellas. 

Con un horario de 8:30 p.m a 12:30p.m 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO Y EN FIRME.- 
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INCISO Nº7: 

De la Directora del Liceo de Miramar MSc. Lizbeth Fernández 
Chaves, se conoce solicitud para nombrar un miembro de la 

Junta  Administrativa  del Liceo de Miramar, esto por renuncia de 
unos de sus miembros, Sra.Tania Segura  Jiménez. 
Conocida la solicitud, se procede a tomar los siguientes acuerdos 
municipales: 
 
ACUERDO  8. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 44 del Código Municipal, se 
dispensa la solicitud  suscrita por la Directora del Liceo de 
Miramar MSc. Lizbeth Fernández Chaves de trámite y dictamen 
de comisión. -APROBADO DEFINITIVAMENTE Y EN FIRME CON 
CINCO VOTOS 
 

ACUERDO 9. 

El Concejo Municipal acuerda nombrar a la Sra. Yirlania Melisa 
Cortés Corella con cédula 603190256, como un miembro de la 
Junta  Administrativa  del Liceo de Miramar. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO Y EN FIRME 
Se omitieron estos artículos por cierre de sesión. 
 
ARTICULO VII. 

Informe del Alcalde Municipal 
ARTICULO VIII. 

Informe de Comisión 
ARTICULO IX. 

Mociones 
ENTERADOS 
 
ARTICULO X. CIERRE DE SESIÓN 

INCISO N°8. 
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SIENDO LAS DIECINUEVE  HORAS Y  TREINTA Y SIETE    
MINUTOS EXACTAS, EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL 
LUIS MONTOYA AYALA, DA POR CONCLUIDA LA SESION. - 
U.L…………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

______________________________       __________________________ 

  Juanita Villalobos Arguedas             Luis Montoya Ayala   

   Secretaria Municipal                      Presidente Municipal         

 


